

2013年7月23日 星期二  
 责任编辑:黑寅升 电话:6207156  
 版面设计:李珊玲 校对:张 晗  
 E-mail:xywbzkk@126.com

# 市中级人民法院督导组 到淮滨县法院督导绩效考评工作

信阳消息(沈小平 陈杨)近日,信阳市中级人民法院政治处主任奚启锋带领该院督导组来到淮滨县人民法院,督查2013年上半年的绩效考评工作。

在听取了淮滨县人民法院相关工作汇报后,督导组分别从党建、办公室、研究室、审判执行业务等方面对淮

滨县人民法院2013年绩效考评中存在的问题进行了梳理和点评。

座谈会上,市中级人民法院政治处主任奚启锋在讲话中对淮滨县人民法院今后的工作提出了几点要求:一是认清形势,转变观念,切实提高对绩效考评的认识。二是认真研究,分清责任,增强做好绩效考评工作的信心。三

是从每项指标抓起,突出重点,查缺补漏,增强做好绩效考评工作的目标。四是加强通报,做到知己知彼。切实提高审判质量和提升审判质效。

会上,淮滨县人民法院院长王大志做了表态:“有信心通过全院干警的努力,在年底绩效考评中取得好位次。”



7月21日,新县人民法院酒店法庭冒着酷暑,来到残疾人孔某家中,对吴某与孔某离婚案进行巡回审判,并做双方当事人调解工作。近年来,新县人民法院加大巡回审判力度,1至7月共开展巡回审判52次,极大地方便了群众。图为该院法官正在调解时的情景。胡冬明 摄

## 罗山县法院

### “六个一”加强文明教育阵地建设

信阳消息(董王超 孔晶晶)为推进法院精神文明建设,大力营造“讲文明,重品行,促和谐”的浓厚氛围,提升法官干警思想道德修养和文明素质,罗山县人民法院扎实开展“六个一”文明教育活动,切实加强以“弘扬道德文化,传递司法正能量”为主题的道德讲堂教育阵地建设。

唱一首歌曲。积极组织全院干警学唱道德歌曲《公民道德歌》,以歌曲颂精神,带领干警共同感受道德的力量。看一部短片。组织观看《道德的力量——全国道德模范颁奖晚会》视频,激励干警寻找身边的模范,学习身边的典型。诵一段经典。从古诗词及《道德经》中精心摘取经典道德语录,组织干警诵读、学习,鼓励干警传承并发扬传统道德文化。讲一个故事。以本院先进人物事迹为素材,组织宣讲员讲述发生在干警身边的感人故事,激发干警为人民司法的职业热情。做一番点评。组织资深法官和年轻干警代表对身边的先进人物事迹做点评,发表感言,鼓励干警自觉做社会主义道德规范的践行者。送一句亲情寄语。结合文明创建,广泛开展“廉政亲情寄语”活动,收集所有干警亲人们的廉政寄语,统一制作成廉政警示牌,置放于每位干警的办公室内,让干警们时刻感受到家人的嘱托,树立人民法院廉洁、公正、文明的司法形象。

## 淮滨县法院

### 三项措施培养学习型法官

信阳消息(沈小平 陈杨)淮滨县人民法院高度重视法官队伍建设,扎实开展人才强院工作,把提升法官素质、打造学习型法官、培育精英法官队伍作为队伍建设的核心内容来抓。

一是加强学习,营造学习氛围。充分发挥班子成员学习表率作用,无论是在平时集中业务学习,还是法官的传、帮、带中,班子成员始终成为培养学习型法院的组织者、推动者和倡导者。广大干警成为学习的主流,对工作中出现的新情况、新问题勇于探索、互相学习。

二是强化对口培训,不断求学求知。根据不同岗位特点,强化业务知识学习,该院为每位干警建立了业绩档案,以此作为晋升级别依据,激发干警的学习热情。积极组织审判人员参加上级法院举办的各类培训,定期组织本院业务骨干参加审判实务专题讲座,促使全院中青年骨干从拥有文凭向拥有能力转变。

三是强调深入基层,了解群众需求。要求青年干警面对面地接触群众、服务群众、了解群众,教育和引导他们把执法过程变成做群众工作、为人民服务的过程。同时,该院还定期开展“走访社区,慰问老党员”、“送法进乡村、进企业、进学校”等活动,组织青年干警走进群众,了解社情民意。

## 浉河区法院

### 多举措推进均衡结案

信阳消息(张金奇)为了消除不合理的考评方法产生的弊端,避免因前紧后松、突击结案给法官带来巨大的工作和心理压力,实现审判工作科学、高效、稳定运行,今年以来,浉河区人民法院着力从优化资源,提高效率入手,多举措推进均衡结案工作。

一是明确从严管理原则,强化均衡结案责任。从案件承办人到主管院长、庭长,层层分解责任,把统计、监控、实施的责任落实到人。二是从严管控考核指标。围绕最高法院均衡结案评估参考指标体系设定的“八项指标”,在全院实施微化管理。三是突出管理重点。以审限内结案为管理重点,在全院普遍实行临近审限警示制度,一律严格按照程序报批,不符合条件的不予审批。四是适时合理进行案件分流。通过对受理案件数量进行动态把握,合理分配案件或调整一线办案人员结案指标。五是召开审判态势分析会,研判案件升降态势,变化规律。统筹确定月度结案目标,推行审判质效三级评估,并借助社会力量加大调解力度,确保案件审限均衡。

今年上半年,该院共受理各类案件1651件,审结1312件,同比分别上升12.9%和9.3%,结案率同比上升9.1%,法定审限内结案率为100%,结案均衡度指数为72.63,审判质效均衡提升,实现了收结案的良性循环。

## 固始县法院

### 认真开展改进司法作风教育活动

信阳消息(吕志豪)在开展改进司法作风教育活动和群众路线教育实践活动中,固始县人民法院采取多项措施确保活动取得实效。

该院把开展改进司法作风教育活动和群众路线教育实践活动与县纪委部署开展的“反腐倡廉制度建设年”等活动当作统一的整体,贯穿于审判工作始终,以开展活动检验工作,以工作促进活动的开展。根据活动的内容,该院成立了两项活动领导小组,并利用政治学习日的机会,采取党组、各党支部、党员及干警学习、座谈和相互交流的方式,把学习活动搞得有声有色。同时,对近年来与两项活动不相适应的规章制度进行清理,建立了一系列新的制度。为了切实改进司法作风,建立法官与律师良性互动交流机制,该院还召开了“加强良性互动,促进司法公正”律师座谈会。县司法局有关负责人和固始籍的18名执业律师受邀与会,各抒己见,对法院工作提出了很好的意见和建议。

## 光山县白雀园法庭

### 纳谏人大代表“开门评卷”

信阳消息(邹晓峰 李卫东)如何进一步提高案件质量、促进司法公正?日前,光山县白雀园法庭邀请人大代表、政协委员进行“开门评卷”,从而受到社会各界的一致好评。

白雀园法庭“开门评卷”活动,是结合正在开展的“强素质、强能力、强业绩”主题教育而进行的。他们邀请人大代表、政协委员来到该庭,对随机抽取的涉及民事、刑事、行政、执行四类案件的卷宗进行仔细翻阅,对每起案件的审理程序、处理结果、文书写作和社会效果等方面提出了一些中肯的意见和建议,并将此意见和建议一一填写在“开门评卷”表上。

人大代表和政协委员们仔细查阅后,他们一致表示,“开门评卷”不仅增强了审判工作的透明度,而且增强了人大代表、政协委员对法庭的了解,体现了法庭主动接受监督,积极践行司法公正执法、执政为民宗旨。

## 淮滨县检察院

### 坚持“四个必谈”确保监所安全稳定

信阳消息(李强 黄江)今年以来,淮滨县检察院在开展看守所检察业务工作中,坚持“四个必谈”,确保了监所安全与稳定,切实维护了在押人员的合法权益。

“四个必谈”即与新进在押人员必谈,从而全面掌握其思想动态;在押人员约见检察官进行谈话的必谈,认真听取所反映的各种问题;对重刑犯必谈,做好思想疏导和法制教育;与监管干警定期必谈,交流工作经验,严防职务犯罪案件的发生。

# 落实“早、真、实、活”四字措施

## 潢川县法院真抓好涉诉信访工作

信阳消息(仇登涛 方志淮)面对当前涉诉新形势、新任务,潢川县人民法院积极开展争创无赴京到省涉诉上访法院活动,探索化解社会矛盾纠纷新方法、新举措,突出“四字”抓好信访稳定工作。

风险评估,突出“早”。切实提高全民意识,在立案、审判、执行各环节,实行信访风险评估。坚持日常排查与集中排查,全面排查与重点排查相结合,做到早发现、早着手、早化解,将信访问题消灭在萌芽状态,从源头上进行预防和治理。

信访接待,突出“真”。坚持领导班子轮流值班,约期接谈,妥善处理群众来信来访。注重来访接待,不用冷脸对群众,真心真意办实事;及时疏导当事人的情绪,解其惑、答其疑、化其怨,力求疏导有效,化解有力。

领导包案,突出“实”。建立领导包案,案件终结制度,明确稳控责任。

多元化解,突出“活”。运用多种可行手段,聚合多方可用力量,形成合力,多

元化解矛盾纠纷。

通过积极有力推行落实“早、真、实、活”四字措施,近3年来,潢川县人民法院涉诉信访总量逐年递减,去年,该院信访工作得到了市领导的批示肯定。2013年上半年信访案件数量较去年同期减少60%,清积案件率达92%,接待信访人数比去年同期减少70%,无赴京到省非正常上访事件发生,全院信访整体工作稳步推进,扎实有效,为争创无赴京到省涉诉上访法院打下了坚实基础。

潢川县法院真抓好涉诉信访工作